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Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού
 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Ανάκυψη έντονου προβληματισμού,  σχετικά με τη σπουδή της
Εφορείας Αρχαιοτήτων Λασιθίου περί της συγκατάθεσης
δημιουργίας αιολικών πάρκων στο όρος Δίκτη»

Κυρία, κύριε Υπουργοί,

Όπως ενημερωθήκαμε και συμφώνως δημοσιευμάτων, σε προστατευόμενη περιοχή
Natura 2000 και με σημαντικότατο αρχαιολογικό ενδιαφέρον, πρόσφατα και σε σύντομο
χρονικό διάστημα η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λασιθίου τάχθηκε υπέρ της εγκατάστασης
αιολικών πάρκων στις κορυφές της Δίκτης. Η εν λόγω, κατά τα δημοσιεύματα, αφού
παρέλαβε (26/02/24) την ογκώδη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ),
αμέσως γνωμοδότησε - και κατόπιν αυτοψίας μάλιστα (01/03/24) - υπέρ των
ανεμογεννητριών στις κορυφογραμμές του οροπεδίου Λασιθίου. Ως γνωστόν, στο όρος
Δίκτη ή Λασιθιώτικα Όρη βρίσκονται:  α)  το Δικταίο Άντρο, σπήλαιο με σημαντικό
μυθολογικό και αρχαιολογικό ενδιαφέρον, στο οποίο αφενός η Ρέα γέννησε τον Δία και
αφετέρου εντοπίστηκαν ευρήματα που καταδεικνύουν ότι χρησιμοποιήθηκε σε
παλαιότερες ιστορικές περιόδους ως λατρευτικός χώρος, β) ο Υστερομινωικός Οικισμός
(περίπου 1200 π.Χ.-1000 π.Χ.) στο Καρφί, και γ) το Σπήλαιο της Τραπέζας, γνωστό κι
ως Κρόνιο Σπήλαιο, στο οποίο βρεθήκανε ίχνη κατοίκησης από τη Νεολιθική εποχή.
Επιπρόσθετα, στις κορυφογραμμές της Δίκτης υπάρχουν δολίνες και καρστικά
υδρογεωλογικά συστήματα που στοιχειοθετούν τη σαθρότητα των πετρωμάτων και το
μειωμένο βαθμό στατικότητας του εδάφους/υπεδάφους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεστε όπως αποτρέψετε την εγκατάσταση - λειτουργία αιολικών πάρκων στις
κορυφογραμμές του όρους Δίκτη, δεδομένων εκτός των προαναφερόμενων και των
αντιρρήσεων που προβάλλουν οι κάτοικοι της ευρύτερης περιοχής των Λασιθιώτικων
Ορέων;

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4021

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

196

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/3/2024



Παρακαλείσθε όπως μου αποστείλετε τη γνωμοδότηση της Εφορείας
Αρχαιοτήτων Λασιθίου, στην οποία εμφαίνεται η συναίνεσή της περί της
δημιουργίας αιολικών πάρκων στο όρος Δίκτη.

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




